

中投公司:尚无大规模对外投资计划

楼继伟细解中投对外投资方略 目前仍着重于操作平台搭建

◎本报记者 谢晓冬

中国投资公司(CIC)董事长楼继伟昨日表示,目前中投公司仍以建设操作平台为主,并无大规模对外投资的计划。

挂牌刚刚两个月的中投公司近来先后陷入并购力拓以及欲进军日本市场的传闻。作为一家拥有2000亿美金的主权财富基金,中投公司的海外投资一举一动都备受关注。楼继伟强调,中投公司未来将以国际金融产品组合投资为主,小部分进行另类投资。中投公司将在不损害商业利益的前提下,不断提高透明度,致力于市场的稳定。

是阵地战,不是游击战

作为一家通过发债筹集资本成立的主权财富基金,中投公司面临半年付息一次的压力。

楼继伟在昨日举行的“中国论坛:实现可持续增长—融资和投资机遇”上坦言,随着年内15500亿特别国债的发完,2000亿美金的逐步到位,中投公司正面临越来越大的投资压力。但尽管如此,中投公司目前仍主要着重于操作平台的搭建。

我们要打阵地战,而不是游击战。”楼继伟说,社保基金理事会此前决定进行国际投资时,曾为此准备了将近一年。中投公司不用这么久,但也要花时间作好各方面的配置。在此之前,不会进行大规模的对外投资。

周小川 金融机构须提升应对经济周期风险能力



◎本报记者 但有为

央行行长周小川在昨日举行的

主要投资国际金融产品组合

在投资领域方面,楼继伟说,中投因为有定期付息的压力,就要求资产必须有一定的收益和流动性,这就决定了中投公司的投资要以金融产品组合投资为主,而不是5-10年才能看到收益的基础建设投资。不过他也强调,中投公司也不会放弃直接投资的机会。

他介绍说,中投公司对外投资的大部分将投向公开市场产品,小部分投向另类产品。

他表示,中投将采取循序渐进、逐步提高的经营策略。最初考虑到经验不足,搭建的平台也没经历过多少考验,将以指数化投资组合为主,逐步增加市场中性产品的成分;在管理人的选择上,最初主要是委托外部基金管理人为主,逐步增加自营的比

重;在机构布局方面,开始时在北京做,在自营比重比较大时会在国际金融中心设立分支机构。

希望成为稳定市场力量

楼继伟还说,中投公司希望能成为稳定市场的力量。尽管中国主权财富基金的规模非常大,但这主要是为了吸收流动性宏观管理的需要。事实上,纵观国际上已成立的主权财富基金,皆经营稳健,而不是通过分析利用别国政策或体制漏洞,通过瞄准利率和汇率进行攻击获利。中投公司也要成为稳定市场的力量。

他表示,中投公司的宗旨有两点:一是在可接受的风险范围内获得合理的长期收益,二是改善所控股金融机构的公司治理。中投公司今后将按

照商业原则运作,在不损害商

业利益的前提下,尽量增加透
明度,公司也将和国际金融机构,
多边国际组织以及投资国的
监管机构等进行很好的沟

通,实现正常市场运作。

他还称,中投公司是商业机
构,追求合理的回报,但不唯利
是图,维护环境友好,维护大家
公认的其他企业社会责任。

张晓强 鼓励优质企业对外投资



◎本报记者 袁媛

国家发改委副主任张晓强昨日在“中国论坛:实现可持续增长—融资和投资机遇”上表示,中国在利用外资上要更强调质量,而不再仅满足于增加外资数量。国家将在金融、外汇等方面完善政策,鼓励具有比较优势的各类所有制企业,开展对外投资,发展跨国经营。

张晓强表示,今后一个阶段,中国政府对外资的主要政策导向包括扩大开放领域、注重外商投资结构优化、注重区域协调发展,加快内地对外开放、完善投资

环境等。

他说,在中国加入世贸

组织承诺的基础上,将进一步对外商扩大开放,包括在服

务领域、金融界也要稳步地对外资在地域、股权、业

务范围限制方面加以放开。

同时不断创新利用外资的方式。

对外资并购这样一个大
家关心的问题,张晓强称,
更多的是强调规范,从规章
制度上完善,在积极利用外
资的同时保障国家经济安
全。张晓强还表示,将继续
稳步推进人民币的资本账
户可兑换。

张晓强坦言,与中国已
经引进来的发展规模相比,
中国企业走出去的进程还处
在一个起步阶段。实施走出去
的主体是企业,政府所要
做的一件工作一是要完善政策环
境,深化体制改革和法制建
设,强化中国企业在走出去
时的市场主体地位;二是更
加注重培育“走出去”的市
场主体,各类所有制的企业只
要有比较优势,政府都支持它
走出去”对外投资;三是政
府要求企业要依法经营,
遵守当地的法律法规;四是
在政府间加强国际合作,为
企业对外投资创造更多的便
利条件。

本版图片均为本报记者史丽摄

杨凯生 资产证券化将会成为商业银行常规业务



◎本报记者 但有为

中国工商银行行长杨凯生昨日表

示,目前我国商业银行需经批准才可开办的资产证券化业务,将会逐步成为常规性的经营业务。他认为,资本市场是商业银行一系列新业务的催化剂,给商业银行创造了新的业务机会。

杨凯生在“中国论坛:实现可持续增长—融资和投资机遇”上说,长期以来,我国商业银行主要凭借贷款规模的扩张带动资产的增长,主要依靠存贷利差收入的增加实现利润的提升,这种经营模式和盈利模式已难以为继。资产证券化这一创新的金融工具,为中国商业银行在满足资金约束条件下的可持续发展,开辟了一条新的通道。

杨凯生说,资产证券化可帮助商
业银行在不增加资本占用的情况下提

高盈利水平,可使银行在不增加资产规模的情况下增加盈利、提高资产回报率水平,可以为银行在控制风险的情况下带来效益,为商业银行提供主动进行资产负债匹配管理的新手段,有利于规避市场风险和流动性风险。

他说,开展资产证券化业务将有效增加市场上的投资品种,有利于提高资本市场的运作效率,加速我国利率市场化进程,同时还将为培育机构投资者和促进各类市场中介机构的成熟创造市场环境。我认为资产证券化业务的推出,既有利于我国商业银行的转型,也有利于我国资本市场的发展,应该有序地加速进行。当然,其中也有不少需要重视和解决的问题。”杨凯生说。

■其他观点

谢平:打新股方式需改进

中国投资有限责任公司副总经理、中央汇金公司总经理谢平表示,银行上市带来了银行公司治理结构的改善和管理能力的提升。但也有一些问题值得注意。谢平指出,打新股目前已对金融数据统计工作提出挑战。因为冻结资金量巨大,货币市场利率、存款统计、货币供应量常常面临失真的情形。尽管此类现象,五年前有关部门即已提出解决,但目前仍未获有效改善。

李扬:港股直通车会坚定不移推进

中国社会科学院金融研究所所长李扬表示,港股直通车需要更稳定、更制度化、更广地推进,“港股直通车在国家改革发展战略中属于资本项目对外开放的一个部分,就此而言,肯定会坚持不移地推进。”李扬说,港股直通车如何操作,何时推出是政策层面的考虑。在资本项目开放的过程中,需要全面衡量利弊和考虑风险,包括需要考虑这样一个制度实施下去后会对香港市场有什么样的影响,包括短期影响和长期影响。

祁斌:多层次资本市场发展空间广阔

中国证监会研究中心主任祁斌表示,资本市场的发展正在逐步改善我国的金融结构,并为商业银行战略转型带来机遇。但目前仍面临一些问题,应加快改革和创新。他指出,与股票市场发展过快相比,债券市场没有发展。金融市场的结构仍待完善。体制不匹配的现象也比较明显,如监管体制的不足、国有资产管理制度是否要进一步改善等。祁斌强调,推动资本市场发展的核心问题是加强市场的基础制度建设,推动改革,其中多层次资本市场是非常重要的环节。“目前,债券市场已经起步,下一步会有较大发展;创业板也在积极研究;股指期货也正在积极准备,多层次资本市场未来发展空间广阔。”祁斌说。

吴晓求:资本市场大发展将持续到2020年

中国人民大学校长助理、金融与证券研究所所长吴晓求表示,从2005年中期开始,中国资本市场才迎来真正的发展时期,到2020年之前的13年间,中国资本市场一定要经历四个发展阶段,第一个阶段就是完成的股权分置改革;第二个阶段就是从四千点到六千点,最重要的贡献是蓝筹股的回归,使市场具备了财富管理的功能;他强调,经过适当调整后,会进入第三阶段的成长期,第三阶段的主导因素一定是存量资产的整体上市,特别是央企的整体上市,这将推动中国的资本市场向更高的高度发展;第四个阶段就是中国资本市场完全地对外开放,也就是外部的资金要进入中国市场,当这个完成后,中国的市场就进入了一个波澜壮阔的发展的时代,这个趋势会延长到2020年。”(袁媛 谢晓冬)

联合证券有限责任公司关于建设银行银证通和银证转账客户实施客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我公司营业部已开始分步实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为充分保障投资者利益,保证客户证券交易、资金进出的正常运行,我公司将与建设银行银证通和银证转账客户进行第三方存管的批量转换,现将相关事项公告如下:

一、本次批量转换分为透明移行和非透明移行两类。

本次透明移行是指仅开通建设银行银证转账或建设银行银证通且经证券公司与银行数据核对无误的规范账户客户,证券公司与银行系统对其实施批量切换,直接转换为指定银行的第三方存管客户,转换后客户可正常进行转账。

本次非透明移行是指已开通建设银行银证转账或开通建设银行银证通,但无法透明移行的规范账户客户,证券公司将为其指定建设银行作为第三方存管银行,证券公司与银行系统对其实施批量切换,直接转换为指定银行的第三方存管客户,转换后客户不影响交易,但须前往存管银行办理三方存管签约确认手续,方能进行资金转账。

二、本次透明移行的客户范围和实施日期:

(一)本次透明移行的客户范围:

1、凡已在我公司营业部开立资金账户且仅开通建设银行银证转账的规范账户客户。

2、凡已在我公司营业部开立资金账户且仅开通建设银行银证通的规范账户客户。

(二)本次透明移行的实施日期:2007年12月1日。

(三)透明移行的客户批量转换实施后,提请客户特别注意以下事项:

(1)成功进行透明移行的客户,需在2008年3月31日前至开户营业部办理第三方存管三方协议的签订手续,逾期未签订协议的客户我公司有权暂停其“证券转银行”功能,并禁止其办理托管或撤销指定交易,直至协议签署完毕。

(2)成功进行透明移行的客户,可通过建设银行电话银行(95533)进行银证转账操作。

(3)成功进行透明移行的客户,也可以通过我公司电话委托、网上交易以及营业部现场自助的方式进行第三方存管银证转账,具体在接通电话或登陆系统后通过“银证转账”栏目进行。

(4)成功透明移行的建设银行银证通客户,买入操作前需通过银证转账将银行账户资金转入到资金账户中。如客户取款,则需通过银证转账将资金账户中可取资金转到银行账户,再通过银行办理取款。

(5)如遇特殊原因导致透明移行不成功,未转

换成功的客户仍可采用原有银证转账方式进行资金转账。我公司将尽力以电话方式予以通知。

三、本次非透明移行的客户范围、移行规则和实施日期:

(一)本次非透明移行的客户范围

1、凡已在我公司上海牡丹江路、深圳爱国路、十堰公园路营业部开立资金账户且未开通建设银行银证转账的规范账户客户。

2、凡已在我公司营业部开立资金账户且开通建设银行银证转账,但无法透明移行的规范账户客户。

3、凡已在我公司营业部开立资金账户且开通建设银行银证通,但无法透明移行的规范账户客户。

(二)本次非透明移行的实施日期:2007年12月1日。

(三)非透明移行的客户批量转换实施后,提请客户特别注意以下事项:

非透明移行的客户,在实施批量转换后,其证券交易可以正常进行,但客户需在2008年3月31日前持证件资料和建设银行卡至银行网点办理第三方存管协议的签约手续,在办理完成第三方存管签约手续后,方可进行资金的转账。

四、为避免客户由于初期操作不熟练使资金转

账失败,导致客户无法及时买入证券或提取资金,我公司特别提示客户在批量转换实施日前,按原银证转账方式提前进行相应的资金转出或转进操作。

五、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况,可通过以下电话进行咨询:

深圳深南东路营业部:0755-25841017

深圳爱国路营业部:0755-25771498

深圳人民南路营业部:0755-82157344

深圳振兴路第二营业部:0755-83765187

深圳益田路营业部:0755-82766229

深圳深南大道营业部:0755-82766250

深圳海德三道营业部:0755-86270312

北京西三环北营业部:010-68733745

北京草庄场街营业部:010-66184572

北京北三环东营业部:010-51085106

南京户部街营业部:025-8689678

南京中山北路营业部:025-83581181

成都浣花北路营业部:028-87345778

成都南一环路营业部:028-85593007

哈尔滨西十六道街营业部:0451-84616135

哈尔滨铁路街营业部:0451-86292968

长春解放大路营业部:0431-88490320

长沙劳动西路营业部:0731-5141797

沈阳南三经街营业部:024-23256466

合肥长江东路营业部:0551-4297065

杭州庆春路营业部:0571-28037088

厦门湖滨南路营业部:0592-2997878

海口海秀路营业部:0898-66701376

南昌苏圃路营业部:0791-6233413

牡丹江东平安街营业部:0453-69888111

广州天河路营业部:020-87566071

广州荔湾路营业部:020-81962883

广州华乐路营业部:020-83838122

上海牡丹江路营业部:021-5610